

Пленум Калининского обкома ВКП(б)

Информационное сообщение

9—10 июля 1943 года состоялся очередной пленум Калининского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы:

1. О подготовке к уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. Докладчик секретарь обкома ВКП(б) тов. П. М. Сидоров.

2. О ходе выполнения государственного плана развития животноводства в колхозах Нерльского и Максатихинского районов. Докладчики секретари райкомов ВКП(б) тт. А. А. Терентьев и С. С. Мартьянов.

По всем докладом пленум принял соответствующие решения.

Пленум также обсудил ряд организационных вопросов.

Пленум утвердил секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. А. К. Калачёва, секретаря обкома по животноводству тов. А. С. Журавлева, секретаря обкома по пищевой промышленности тов. А. Я. Болгову и секретаря обкома по лесной промышленности тов. И. П. Обручникова. Ответственным редактором областной газеты «Пролетарская правда» пленум утвердил тов. В. Г. Кашина.

Депутаты соберутся на сессию

Прошло уже более четырех месяцев с тех пор, как Красная Армия освободила город Ржев от немецко-фашистских захватчиков. С первых дней после освобождения трудящиеся создавали, кропотливым трудом принимались восстанавливать город. В нем жизнь возрождается вновь.

Сегодня, еще впервые после изгнания из города фашистских людоедов, депутаты соберутся на сессию Городского Совета депутатов трудящихся. Здесь они подведут итоги плодотворной работы по восстановлению города и обсудят два основных вопроса: о подготовке города к зиме и о состоянии оборонной работы.

Сессия Городского Совета созывается в дни напряженной, решающей битвы с врагом. Депутаты ни на минуту не должны забывать о том, что они — первые помощники фронту, они обязаны мобилизовать все силы народа на отчаянную постановку дел, всё подчинить интересам окончательного разгрома врага.

В дни Отечественной войны ответственность избранника народа — депутата перед Партией,

Красной Армией, избирателями в несколько раз возросла. Нет ни одного участка работы, ни малого, ни большого, которым бы не руководили Советы. Сейчас, в дни войны, заботу избранныку о своем избирателе не только нельзя ослабить, но необходимо ее всячески усиливать. Теперь, именно теперь, больше, чем когда бы то ни было народ нуждается в активной поддержке и энергичной помощи со стороны местных советских органов.

Чувствуя величайшую ответственность перед народом, депутат должен всегда помнить слова Великого Сталина, сказанные им 11 декабря 1937 года, накануне выборов в Верховный Совет СССР, о том, что депутаты должны стоять на посту политического деятеля Ленино-Сталинского типа; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, каким был Ленин; чтобы они были правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин.

СВОДКА

о ходе под'ема паров, сенокосения, па сельсоветах Ржевского района на 10 июля 1943 г. в процентах и плану

Наименование сельсоветов	Поднято паров	Скошено	Наименование сельсоветов	Поднято паров	Скошено
Антоновский	150	6,2	Красного ский	50,4	21
Платниковский	120	11,6	Щетининский	50	24,8
Зелениченский	97	26,2	Итомлинский	47,7	37,9
Луначарский	93	17,8	Ленинский	47,5	10,3
Ченцовский	86,3	40,2	Дурневский	47	41
Митьковский	83,6	37,3	Медведевский	45,8	31,4
К-Глебовский	81,7	22,1	Гришинский	44,7	25,6
Становский	72,2	67,6	Плешковский	44,5	7,2
Хорошевский	70,4	18,5	Тростинский	40,8	11,5
Чертолинский	68,4	62,4	К-Осуцкий	42	16
Яковлевский	68,2	59,4	Распопинский	40	38,2
Первомайский	64,4	42,6	Павловский	38,2	4
Ковынский	58,7	12,8	Мясцовский	36,4	11,8
Быковский	56	18	Муравьевский	36,3	32,7
Бахмутовский	54,5	17,1	Замятинский	35	47,9
Афанасовский	54	17	Гридинский	33,8	3,4
Гульневский	53,9	26	Юртинский	30,3	13,4
Сытковский	53	20	Стародубский	28	13,5
Гахаревский	52	25,1	Лебедевский	27	13,7

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 июля

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противника вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За 7 дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаки, но последовали затем контрударом советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддержанные артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение под командованием гвардии капитана т. Доценко отразило две ожесточенные атаки немцев и истребило свыше батальона гитлеровцев. Н-ская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон, где командиром гвардии капитан т. Дельгин. В течение 12 часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вы-

нужден отступить. Экипаж танков, под командованием лейтенанта т. Бутенко, поджег один танк и гармом вывел из строя ещё 2 танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Гевхар, за 2 дня подорвались 8 немецких танков.

На одном участке Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта т. Евграфова, преодолела минные поля и ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке разведчики истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Волховском фронте наши подразделения обстреливали позиции и ближайшие тылы противника. Огнем артиллерии разрушено 12 немецких дзотов, потоплено 8 лодок с пехотой, уничтожено 4 орудия и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Снайперы Н-ского соединения в течение дня истребили 59 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Могилевской области, отбил у немецко-фашистских извергов большую группу советских детей. Этих детей немцы насильно отняли у родителей и переправляли в военный госпиталь. Гитлеровцы собирались взять у детей кровь для переливания раненым немецким офицерам. Группа партизан другого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожено паровоз и 6

классных вагонов. Движение поездов на этом участке поной дороги было прервано течение двух суток.

Пленный летчик 2 гв. авиационного полка 5 отряда 3 немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штротер заявил: «Седьмого июля наши в сопровождении истребителей вылетели на фронт для поиска наступающих немецких частей. Бросить в цель мне не удалось. Сильный зенитный огонь переднего края русских не дал подойти к цели. В этот момент совершенно неожиданно из облаков появился истребитель. Он атаковал самолет и поджег его. В следующее мгновение упал один самолет нашего полка. Прикрывавшие нас истребители не оказали помощи, так на них летели молодые, опытные летчики.

Наступление, начатое нашей армией 5 июля, задало. Оно намечалось на июле, но по неизвестным причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этого наступления — взять Курск и овладеть районом Орел — Курск — Харьков. План операции предполагал закончить в четыре дня. Но на второй день когруппы заявили, что наступление развивается крайне влетворительно, так как дование допустило большие счет. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем думали. По его словам, наступление уже провалилось. В так думает не только он, но и многие другие офи-

ПИСЬМА С ФРОНТА

Я мщу жестоко коварному врагу

Граждане и гражданки города Ржева и района! Шлю вам боевой красноармейский привет и желаю успеха в напряженном труде по скорейшему возрождению разрушенного хозяйства. Дорогие земляки! Я знаю, что за время 16-месячного хозяйничанья немецко-фашистские разбойники принесли много страданий народу, проживающему в городе и деревне.

Чтобы скорее освободить вас от немецко-фашистского ига, я как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии честно и аккуратно выполняю возложенные на меня задачи. И от моей личной работы, от моего смертельного груза погибло под

городом Ржевом немало немецкой сволочи.

Товарищи! Какая была для меня радость, когда я услышал сообщение об освобождении нашего города от гитлеровской погони. Эту волнующую, незабываемую радость, трудно описать.

Заверяю вас, что я, воин Красной Армии, приложу ещё больше энергии, не пожалю своей крови и даже жизни, чтобы отомстить жестоко врагу за все причиненные страдания жителям, за разрушенные дома, улицы, культурно-бытовые учреждения.

Не далек тот час вынесения сурового приговора, людоеду

Гитлеру и его прихвостням. Они ответят за все зло, которое они расплатятся за поруганную священную землю пролитую кровью детей, и стариков.

Призываю вас, дорогие люди города Ржева и мобилизовать все свои силы, чтобы скорей вернуть город, чтобы снова стал богатым и красивым. Пусть снова процветает колхозная деревня. С боевым приветом Сталина и Коммунистической партии приветом МАКСИМ ПАВЛОВ

полевой почта № 64

Накануне Всесоюзного дня железнодорожника НА ПУТИ К ВОЗРОЖДЕНИЮ

Шли мартовские дни 1943 года. Небо озарялось пламенем пожаров. В морозном воздухе раздавались отдаленные раскаты артиллерийской коноводы. Это Красная Армия своими могучими ударами гнала на Запад гитлеровские банды.

Вслед за Красной Армией с прифронтовых и тыловых магистралей возвращались и железнодорожники в свой родной город, освобожденный от немецко-фашистских оккупантов.

Железнодорожники не узнавали своих родных мест. Перед их глазами предстала жуткая картина. В городе немцы хозяйничали свыше 16 месяцев. Черное это было время. Страшные раны нанёс озлобленный враг. Всюду, куда ни глянешь, валялись груды кирпича, камня, куски металла, пепел сожженных жилых помещений, развалины взорванных зданий.

Тяжело смотреть на разрушения. Геря жгучей ненавистью к врагу, живя надеждами на скорую гибель немецких мэрзавцев, железнодорожники служили тити во главе со своим начальником тов. Розумихиным, с большой энергией взялись за восстановление своей отрасли хозяйства, чтобы помочь Красной Армии громить проклятого врага.

На развалинах и пепелищах закипела работа — заново началась строиться жизнь. На пустынном месте появились люди всевозможных профессий.

Закипел ударный труд. В короткий срок железнодорожники приспособили и отправили в тыл в холодном состоянии десятки трафрейных паровозов, некоторые из них отремонтировали своими силами и пустили в эксплуата-

цию. Паровозные гудки огласили своим эхом поля. Во все стороны двинулись эшелоны с грузами.

На этой работе славно потрудились машинисты-паровозники во главе со своим инструктором, значкистом Б. В. Кулаковым. Им помогали своим самоотверженным трудом слесари Садов, Немилев, Колесников и другие.

По их примеру работают многие патриоты Родины. Токарь Поляков со своими помощниками собрали по винтику, по гаечке и отремонтировали два токарно-винторезных станка, организовали на них изготовление необходимых инструментов.

Огромнейшую помощь в восстановлении хозяйства оказали железнодорожники города Вологды. Отсюда знатный машинист Советского Союза, орденоседец — Болонин доставил механическое оборудование для склада топлива, токарный станок, лесоматериал, одежду и обувь.

Братская помощь еще больше воодушевила коллектив. С новой силой разгорелось социалистическое соревнование за ускорение темпов восстановления хозяйства, за внедрение лунинско-болонинских методов работы.

Коллектив гордится работой машинистов Левашова и Воробьева. Они своими бригадами содержат паровоз в отличном и культурном состоянии, не имеют межпоездного ремонта. Участвуя во Всесоюзном Социалистическом соревновании машинисты добились экономии 17 проц. топлива, перевыполнения технической скорости.

Хорошие показатели имеют машинисты Шабунин, Алексеев, Ивановский. По-стахановски

работают и железнодорожники тов. Иванов, Павленков, Ловягина и многие другие. Каждый стремится всем, чем только можно помочь фронту.

Ежедневно в бригадах проводится техническая учёба, беседы по обмену опытом. В результате число лунинцев уже выросло в три раза. Организована подготовка кадров. На курсах молодые машинисты учатся лунинско-болонинскому методу вождения паровозов. Молодые рабочие овладевают слесарным, токарным делом и другим специальностям.

Прошло четыре месяца, как началась созидательная жизнь. Немало сделано за истекшие дни. Но это только начало на пути к возрождению хозяйства. Много еще нужно сделать, чтобы производство работало, как часовой механизм.

Над разрешением этой задачи и сосредоточивает своё внимание коллектив. Готовясь к встрече Всесоюзного Дня Железнодорожника, коллектив развертывает строительство жилых помещений, столовой и проведение других неотложных дел.

Сейчас, когда враг на ряде участков фронта затеял новую авантюру, коллектив работает с удвоенной энергией. На производстве стукнется, на фронте — отзовется, — говорят рабочие и каждый стремится сделать порученное дело лучше и быстрее. Враг задумал взять советских людей на испуг, но только хуже распалил нашу священную ненависть к нему и усилил решимость к упорной борьбе и достижению победы. И в этой ненависти, решимости и уверенности советских людей враг найдёт себе глубокую могилу.
Ф. КАПУСТИН.

Ударным трудом помогать фронту

Активно участвуя в скорейшем восстановлении железнодорожного транспорта, рабочие бригады, где бригадир Константин Иван, с каждым днём повышают производительность труда.

Так, рабочий Александр Трофимов выполняет норму выра-

ботки от 170 до 200 проц. Цветков — на 168 проц. значительно увеличили темпы работы рабочие Филиченко, Соколова и другие.

Готовясь к встрече Всесоюзного Дня Железнодорожника, рабочие бригады обязались вы-

полнить план своей работы на пять дней раньше срока и этим помочь Красной Армии успешно отразить натиск обнаглевших немецко-фашистских банд.

С. ФИЛИППОВ.

Воспитанник Ржевской комсомольской организации

Неиссякаемая энергия бьет ключом из 26 летнего капитана Петрова. Быстр в движениях, чергичен в работе, он никогда не сидит без дела. Его нередко можно встретить в землянке, окруженного бойцами, среди которых ведёт политическую беседу. Можно видеть участником активного учения, где он раздает по-пластунски, делает шутливые перебежки, окупывает и учит окупывающихся других. У него огромный боевой опыт.

Он щедро пересказывает своим товарищам свои боевые впечатления. Эти поля, рощи, леса, болота, дороги, холмы и горы, раскинутые на много километров вокруг Ржева, искожены, пересечены, пелазаны влодь и поперек. Когда в этих местах праздновали свой кровавый пир немец, да Петров был ещё младшим политическим руководителем, он, страшаясь огромной ответствен-

ности принял на себя обязанности комиссара части, а после того, как тот погиб в жарком бою за Ржев от осколка немецкого снаряда, Петров его заменил. Заменяя погибшего, он молодой, сильный, с беспредельной ненавистью к врагу и безграничной любовью к своей Родине, вдохнул в сердца усталых бойцов свежие силы, налил их жгучей ненавистью, гневом и мстостью к насильникам и повёл в новое наступление.

Он брал село за селом. Гнал беспощадно немцев, уничтожал их. Сам лично в штыковом бою трех солдат застрелил в упор, а немецкого офицера заколот штыком. В отместку за героическое, немцы вытеснили Петрова из родного колхоза деревни Мосягино и истерзали двух его детей. Петров пришёл в деревню к трупам этих кровавых родных крошек. С воплями и

измученными лицами встретили его вышпуганные из подвала жена, отец и другие односельчане. Ом их спас от пыток и смерти.

Сердце сжал в кулак, шагнул Петров через трупы своих детей и с новой, невиданной ненавистью погнался за немцами. С криком: «За Родину! За Сталина!» — бросился он вперед, увлекая за собой всех в бой с ненавистным врагом, и обращал его в паническое бегство.

Четырнадцать населённых пунктов вырвал Петров из когтей зверя. Пятнадцатый пункт, за освобождение которого долго и упорно сражался Петров, это — Ржев, комсомольская колыбель, вырастившая его из деревенского мальчика — батрака в политического талантливого руководителя. Измученный путь Петрова — обычный путь современника.



В дни осады Сталинграда железнодорожники Сталинградского отделения Юго-Восточной железной дороги по-боевому выполняли задания Командования фронта. Теперь, когда враг разбит под стенами Сталинграда, железнодорожники продолжают работать с такой же самоотверженностью, восстанавливая разрушенное ж. д. хозяйство. На снимке: Лучший машинист депо станции Сарепта А. Т. Савенков. Под огнём вражеской авиации он героически водил составы к передовой линии нашей армии. В настоящее время А. Т. Савенков выдвинут на должность заместителя начальника депо.

25-летие советской медицины

11 июля трудящиеся города отмечали 25-летие Советской медицины.

В кинотеатре состоялось собрание, на котором присутствовало свыше 200 трудящихся города. С докладом о 25-летии Советской медицины выступил врач тов. Сусия.

Врач тов. Кетлер поделилась своими воспоминаниями о том, в каких условиях работала медицина до революции, рассказала, как на её глазах поднималась на должную высоту медицина благодаря неустанной заботе Коммунистической Партии и Советского Правительства. О задачах медицинских работников выступил тов. Комаров.

После собрания состоялся концерт художественной самодеятельности и духового оркестра.
Я. ДАВЫДОВ.

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС) Официально сообщается, что войска союзников произвели высадку в окрестностях Джелы на юге острова Сицилия. Поддержанные военно-морскими силами американские части прорвали укрепленные позиции противника в этом районе.

По сообщению агентства Рейтер, высадка союзных войск производилась в разных пунктах на протяжении 160 километров сицилийского побережья. На остров продолжают прибывать войска, орудия, транспортные средства и снаряжение.

Первые английские и американские парашютисты были высажены 9 июля в 23 час. 20 мин. Вслед за парашютистами были переброшены на планерах, буксируемые транспортными самолётами, английские войска. Достигнув земли, они сразу же укрепились на позициях обеих противника на побережье. Парашютисты приземлились прежде чем зенитная артиллерия противника открыла огонь. Планеры и транспортные самолёты с войсками также не встретили никакого сопротивления, за исключением зенитного огня.

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС).

Как официально сообщается, бомбардировщики союзников атаковали вчера аэродромы противника в Сицилии, средства связи, транспорта и другие неприятельские объекты во внутренней части. В ночь на 10 июля авиация союзников подвергла интенсивным атакам аэродромы противника и другие его объекты в районе высадки десанта. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на неприятельский аэродром Ибор-Валенсия (Италия) и скопления судов противника у побережья острова Крит.

По сообщению агентства Рейтер, разведывательные полеты показали, что несколько главных аэродромов Сицилии приведены в негодность, на одном из аэродромов обнаружено от 30 до 50 поврежденных вражеских самолётов.

выходя из бедной крестьянской среды, воспитанного Ржевской комсомольской организацией. Тоска по созидательной и красочной работе привела юношу — Петрова в Москву. Там, в тесноте перудонскокопанных богатств, проработав 6 месяцев чернорабочим, стал техником-нормировщиком. Но это не удовлетворяло его. Он поехал обратно в родные края, где стал работать секретарем Антоновского сельского совета.

В 1939 году Ржевский райком комсомола отозвал Петрова на должность заведующего отделом учёта. Спустя непродолжительное время Петров стал секретарем этой организации. На этом посту он проработал до первых орудиных раскатов Отечественной войны. Тут же, после выступления по радио В. М. Мологова о вероломном нападении на СССР гитлеровских полчищ, пламенный пат-

риот Петров добровольно ушёл на фронт.

С июня 1941 года по январь 1942 г. он в качестве рядового бойца бился с немцами, защищая Родину, а затем его послали учиться в военно-политическое училище. Но в тихих залах учебного заведения не сиделось Петрову, он рвался на поле сражений, где в кровавых схватках с врагом решалась судьба его Великой Родины.

Сдав досрочно зачёты, Петров стремительно помчался на фронт. Не щадя своей жизни, Петров бился с озверелыми оккупантами за освобождение родного города Ржева и прилегающих к нему селений. Его отвага, героизм и доблесть высоко оценены Верховным Главнокомандованием. Ему присвоено звание капитана и представлен к правительственной награде — ордену Красной Звезды.
ДМИТРИЙ МОРЕКОЙ.

Ответственный редактор А. В. Теплых